

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. . . . 4'50 »
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres, Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Sábado 17 de Mayo de 1919

Año XXXV - Núm. 10.722

ANTE LA LUCHA ELECTORAL

LAS ELECCIONES EN SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Las noticias de hoy.-Calma en Salamanca.-Un nuevo candidato por Béjar.-La lucha por Peñaranda.-Una carta del Sr. García Sánchez.-El Sr. Morera a Vitigudino.-¿También en Ciudad Rodrigo?

Continúa la actividad electoral, cundiendo la lucha en casi todos los distritos de esta provincia. A la hora en que escribimos estas líneas, sólo Sequeiros, Ciudad Rodrigo y Ledesma, aparecen como alejados de toda perturbación, aun cuando a última hora de anoche se anunciaba que por el distrito de Ledesma surgiría un candidato que lucharía contra el Sr. Olivera, cuyo nombre habría de darse hoy a la publicidad. Anunciada la lucha en Salamanca, Peñaranda y Vitigudino, llega a nosotros la noticia de que también en el distrito de Béjar, no se aplicará ya el artículo 29, teniendo el Sr. Villalobos que luchar contra un candidato ciervista, cuya presentación oficial fué conocida anoche por conductos que no dejan lugar a dudas. La paz octaviana que se anunció pues, para casi todos los distritos rurales, va quedando malparada, y es la contienda, empeñada é interesante, la que se va abriendo paso, haciendo perder toda esperanza de tranquilidad y de sosiego para aquellos a quienes ya se creían en posesión segura del anhelado artículo 29.

Acaso cuando se publiquen estas líneas el Sr. Power haya llegado a la vecina ciudad.

La lucha en este distrito será reñidísima entre los Sres. Power y García Sánchez.

D. Alberto Morera, candidato alista por el distrito de Vitigudino, se encuentra en Madrid.

Como es sabido, luchará contra el marqués de Puerto Seguro.

El Sr. Morera envió anoche, al Sr. Mezquita, un telefonema, en el que le participaba que saldría de la corte inmediatamente, con dirección a Vitigudino, al objeto de emprender una activa campaña electoral. Le rogaba que así lo anunciase al distrito y que saludase, hasta que él lo hiciera personalmente, a sus amigos.

Se espera también la llegada del duque de Aveiro, marqués de Puerto Seguro.

En el distrito de Ledesma sigue reinando, hasta ahora, la paz. Anoche se anunció un nuevo candidato maurista, perteneciente a la nobleza, pero hasta la hora en que escribimos estas líneas no se ha confirmado la noticia.

En Ledesma se verificó ayer un expreso acto de adhesión al señor Olivera, del que damos cuenta en otro lugar de este número.

Cerremos esta información con otro rumor que anoche circulaba: el de que sólo se aplicaría el art. 29 en Sequeiros, puesto que se hacían gestiones para buscar un candidato de empuje que luchase por Ciudad Rodrigo, contra D. Clemente de Velasco. ¡Que ya es buscar!

REGALO REGIO

Nuestro querido amigo el exsenador D. Jesús S. y Sánchez, ha recibido una carta que, copiada literalmente, dice así:

«Excmo. Sr. D. Jesús S. y Sánchez.

Muy distinguido señor mío: Tengo el mayor gusto en remitir a usted el adjunto retrato de S. M. el Rey (q. D. g.), que el Augusto Señor ha concedido para la Diputación provincial de Salamanca y por el que tanto se había usted interesado. Cumpliendo el encargo de Su Majestad, me es grato con este motivo quedar de usted muy afectísimo y atento amigo q. b. s. m., *El Marqués de la Torreca.*»

Como la carta expresa, ya tiene en su poder el Sr. Sánchez el magnífico cuadro que el ilustre pintor Pardiñas ha hecho para la Diputación y que hoy enviará con expreso mensaje a su digno presidente D. Juan Estrella, coincidiendo con el día del cumpleaños de D. Alfonso XIII.

Y aun cuando las gestiones para obtener el donativo fueron hechas con éxito feliz por el Sr. Sánchez y Sánchez, ha querido asociar a este recuerdo a sus compañeros de representación en el Senado, señores Maldonado y Esperabé, costeano los tres el magnífico marco con corona real que envuelve el preciado lienzo, firmando todos el Mensaje de remisión del mismo, a la Cámara provincial y testimoniando, de este modo, la identificación de sus gestiones en pro de los intereses de esta provincia que tan dignamente han defendido en el Senado.

Merecen nuestros queridos amigos un aplauso que EL ADELANTO hace público, y nuestra enhorabuena a la Diputación por haber conseguido para su salón de sesiones una joya artística que perpetúa la merced hecha por el Monarca, recordando su visita al Palacio de la Salina, durante la recepción de alcaldes de la provincia, allí verificada.

Y un cuando las gestiones para obtener el donativo fueron hechas con éxito feliz por el Sr. Sánchez y Sánchez, ha querido asociar a este recuerdo a sus compañeros de representación en el Senado, señores Maldonado y Esperabé, costeano los tres el magnífico marco con corona real que envuelve el preciado lienzo, firmando todos el Mensaje de remisión del mismo, a la Cámara provincial y testimoniando, de este modo, la identificación de sus gestiones en pro de los intereses de esta provincia que tan dignamente han defendido en el Senado.

Merecen nuestros queridos amigos un aplauso que EL ADELANTO hace público, y nuestra enhorabuena a la Diputación por haber conseguido para su salón de sesiones una joya artística que perpetúa la merced hecha por el Monarca, recordando su visita al Palacio de la Salina, durante la recepción de alcaldes de la provincia, allí verificada.

Protección a la infancia

Presidida por el Gobernador civil, ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión la Junta provincial de protección a la infancia.

Por el distrito de Salamanca la situación es la misma de ayer. Hoy llegará de Madrid D. Diego Martín, a quien por parte de algunos elementos se le espera con cierto interés y con deseos fervientes de que su decisión de luchar por este distrito sea irrevocable.

El Sr. Santa Cecilia continúa su labor preparatoria de candidato, y los elementos alistas esperan a ver cómo se desarrollan estos acontecimientos, para, en último extremo, nombrar ellos un candidato que luche también por la capital.

En el distrito de Béjar ya no se aplicará el art. 29. Las gestiones que se venían haciendo cerca del fabricante bejarano D. Francisco Gómez Rodulfo han tenido el éxito que los elementos que trataban de elegirle candidato deseaban. El señor Gómez Rodulfo ha dado su nombre para la contienda y luchará, con la significación política de ciervista, contra el Sr. Villalobos, que tan grande arraigo tiene en el distrito. La lucha ha de ofrecer relativo interés, dados los formidables elementos con que el Sr. Villalobos cuenta en distrito que tanto le quiere y por el que tan acertadas gestiones ha realizado.

El Sr. Villalobos sale hoy para Béjar. El viaje lo tenía dispuesto para hoy desde hace unos días.

Sobre la lucha en Peñaranda de Bracamonte corrieron ayer por la ciudad diversas noticias, hijas, sin duda, de la fantasía. Una de ellas ha dado motivo al Sr. García Sánchez a enviarnos una carta, que a continuación publicamos. Dice así:

«Salamanca, 16 Mayo, 1919. Sr. Director de EL ADELANTO.-Mi querido amigo: En vísperas de elecciones circulan las noticias más absurdas y contradictorias; preparadas en determinados mentideros y con miras casi siempre interesadas. Tal ocurre con la propalada por ciertos elementos sobre mi retirada de la contienda electoral, que agradecería a usted muy de veras desmintiera, categóricamente.

¡Sé que seré combatido con armas licitas, pues dentro de la legalidad sería ridícula la lucha del alibismo contra el maurismo en el distrito de Peñaranda, y bien lo demuestran los alistas peñarandinos al buscar persona tan adinerada como ajena al distrito, huyendo ellos de la contienda, después del retiro que, el pasado año lanzara desde las columnas de ese mismo diario, D. José Avila Partearroyo, quien dijo no podía luchar conmigo por la incapacidad legal, que hoy no existe.

Agradeciéndole de antemano la publicación de esta se reitera suyo afmo. amigo q. e. s. m., *Fernando García Sánchez.*»

D. Ricardo Power se encuentra en Valladolid, é inmediatamente se trasladará a Peñaranda para emprender una activa campaña electoral.

Nogueras, Bustos, Valle (D. V.) y Millán. Antes de aprobarse el acta de la precedente, el Sr. marqués de Hazas, saludo afectuosamente a la Junta, ofreciéndose para actuar activamente por la realización de las altruistas fines que persigue esta entidad.

Se trató extensa y exclusivamente de la necesidad de reforzar los ingresos para el mejor sostenimiento del comedor de madres y de la colocación de dos duchas para la más rigurosa higienización.

También se revisaron las cuentas de ingresos y gastos de esta institución, las cuales fueron aprobadas, terminando seguidamente la sesión.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Madrid, el general de brigada D. Alvaro Gil, su señora y su hermana política la señora viuda de Moro Astudillo.

—Para Ciudad Rodrigo, D. José Cascón y D. José Escanilla.

—Para Madrid, D. Gonzalo Miguel del Corral.

—Para Guijuelo, D. Fernando Sánchez y D. Julián Coça.

—Para Béjar, llamado para servicio de su profesión, el reputado doctor don Francisco Díez, con los médicos señores Soler y Heredia.

También sale hoy para el mismo punto, el exdiputado por aquel distrito D. Filiberto Villalobos.

Una boda. En la capilla de la Vera-Cruz, de esta ciudad, se ha verificado el enlace de la distinguida señorita Evangelina Sagrado, hija de nuestro particular amigo D. Casimiro y de D.^a Epiteteta, acaudalados labradores del Campo de Peñaranda, con el abogado D. Evaristo Martín, de Villares de la Reina, siendo apadrinados por D. Arturo Martín, hermano del novio y la señorita Teotiste Sagrado, en representación de su tí D.^a Gerarda Conejo.

Bendijo la unión el digno párroco de San Juan Bautista, D. Luis Sevillano. Firmaron el acta D. Fernando García Sánchez, D. Carlos Romo y D. Juan Sánchez y Sánchez.

Los invitados fueron obsequiados en el Hotel Comercio, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados, huevos en cocotte a la rusa, tornados a la favorita, lubinas: salsa mayonesa y vinagreta, capones glassados, fiambrés variados, helado, frutas, quesos y galletas, vinos: Rioja alta, tinto, champagne, café y licor.

Los recién casados salieron para Valladolid, Madrid y Zaragoza.

Les deseamos eterna luna de miel.

En el «Skating».

Ayer, día de moda, el «Skating» se vio concurridísimo. El ameno y entretenido campo de recreos del Sr. Díez Solano, sigue siendo el punto obligado de reunión de distinguidas familias y de gentiles y bellas señoritas que rinden fervoroso culto a la vida de sports.

Una banda de música amenizó la fiesta. El patio, como los campos de tenis, los columpios, el carrusel, etcétera, fueron invadidos por bellas señoritas y distinguidos jóvenes que mostraron su destreza y habilidad en ejercicios y juegos tan selectos.

Entre la numerosa concurrencia recordamos a las señoras y señores de Rodríguez, De Antonio, Rua Figueroa, García, Guerra, Lunar, Moro, Acosta, Llorente, Alaguero, Rodríguez Olivera, Palomeque, Salinas, Martínez, Tejada, Muias, Sánchez-Gómez, Soto, Rivas (D. A. V.), Sousa, Trilla, Jiménez, Vaisieres, García Piedra y otras muchas.

La tarde se pasó muy entretenidamente, y el Sr. Díez Solano, con su peculiar amabilidad, procuró hacer la estancia de todos lo más agradable posible.

Varias. Regresaron a Madrid, de su viaje de novios, D. Cipriano Rodríguez Arias y su esposa.

—Ha sido trasladado a prestar sus servicios como médico segundo de Sanidad Exterior al puerto de Gijón, nuestro particular amigo D. Isaac Rodríguez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a D. Jaime González, representante de la compañía «El Fénix» y de la «Hispano-Francesa» y corresponsal de EL ADELANTO en Macoté.

MADRID AL DIA

Lo que va a ocurrir y lo que está pasando

Las fiestas de San Isidro ejercen sobre nosotros, queramos o no, su imperio tradicional. Aunque sólo sea con el triste «coci», nos vamos a la pradera y contribuimos al brillo de la romería.

Este año coinciden las elecciones con los festejos isidrales. Por ahora, cuando escribo estas consideraciones, la cuestión electoral se halla pendiente de la repuesta que den los ministros a las izquierdas dinásticas y antidinásticas sobre levantamiento de la previa censura y sobre integridad de la constitución.

No obstante, yo estoy en el secreto y anticipo a ustedes lo que ocurrirá mañana: el Gobierno restablecerá la nor-

malidad completamente; las izquierdas todas irán a la lucha, cada cual por su lado, es decir, los monárquicos de Romanones, García y Alba, formando un hermoso terceto; las antimonárquicas de muchos caudillos y banderías componiendo un grupo enorme y «brumador»—excepto en Barcelona, donde propugnan republicanos y socialistas—; el gabinete declinará la responsabilidad de cuanto pudiera ocurrir con motivo de la normalidad, descargándolas sobre las oposiciones que le han requerido para el caso, y... el día 1.º de Junio podremos hablar con mayor conocimiento de causa.

El tiempo está muy hermoso, ni caliente ni frío, porque templamos los ardores del sol una brisa suave y fresca; las gentes tienen más ganas de divertirse que de votar; los taberneros y demás «industriales» pertenecientes al gremio de alcoholes, transfigurados, permanecen con las puertas abiertas y cobrando el exceso requerido por el nuevo tributo. ¡Qué delicioso país y qué magnífica primavera si hubiese dinero abundante en las bolsas de todos los ciudadanos!

La nación es rica, pero contiene muchísimos pobres. Rica es la nación hasta el punto de prestar millonadas a las grandes potencias europeas y adquirir todo el 4 por 100 exterior que poseen los teneores en Francia.

Portugal nos envidia por este y otros motivos; él, que siempre nos ha desdeñado desde la altura de sus «reis» y de su política internacional. Pero esto no quita para que entre nosotros haya quien se prive forzosamente de comer en la célebre pradera una ensalada de escabeche con huevos duros y aceitunas sevillanas.

También existen desgraciados entre los ricos con motocicletas y automóviles. En pocos días han sufrido accidentes trágicos muchas distinguidas personalidades que usaban esos medios de locomoción para llegar más pronto adonde el placer les aguardaba. La cuenta de las Perdices, singularmente, es funestísima para los dichosos mortales; mas, ¡claro, como son mortales!..

Paliol.

COMENTARIOS POLITICOS

Situación delicada

No ha podido sorprender, ni ha debido sorprender al Sr. Maura la actual delicada situación política. Cuarenta años de vida pública no deben pasar sin una experiencia completa, y aparte de esto, todo cuanto ocurre estaba previsto y además estaba incluso anunciado.

Decía el Sr. Alba en su contestación a la última consulta del señor Maura, que no podía pasar a creer que se pensase disolver estas Cortes, y que si así ocurriese, cosa que no sospechaba, consideraría facticio a este Gobierno.

Si no con estas palabras, esto era en sustancia lo que el Sr. Alba le dijo al Sr. Maura por escrito. ¿Y qué sucedió?

Pues que el Sr. Maura, como jefe del Poder público, arrastrado quizás por esos elementos perjudiciales para su alta personalidad y que se llaman ju ventudes mauristas (¡¡!), no escuchó los razonamientos que le hacían los hombres consagrados por la Corona y rápidamente fué a llevar a la *Gaceta* el famoso decreto del 2 de Mayo disolviendo el Parlamento.

¿Qué ha sucedido después? Todo el mundo lo sabe. La actuación es clara, no hay taquígrafos, pero hay luz. Ha sucedido lo que tenía que suceder. Que el Sr. Maura no contrapesó el hecho de la situación excepcional en que se encontraba España, y la trascendencia del acto político que realizaba.

Hablábamos ayer en nuestra crónica de este interesante tema, y parecía que recogíamos el pensamiento de todos los hombres de la izquierda monárquica y antidinástica. Los hechos han venido a darnos la razón.

Los Sres. Conde de Romanones, Marqués de Alhucemas, Alba, Alvarez, Gasset, Besteiro, Castrovido y Alcalá Zamora, que en estos momentos representan a todas las izquierdas españolas, han dado un ultimatum al Gobierno de Su Majestad.

Esta declaración terminante de las izquierdas, de que no reconocerán si se hacen Cortes con este régimen de excepción al Parlamento que venga como organismo de la representación nacional, tiene una fuerza enorme que hará pensar al Gobierno sobre su actuación. Es temerario a nuestro entender que no se escuche a las izquierdas.

¿Pero cómo poder escucharlas? La situación del Sr. Maura es comprometidísima.

Quizás viendo lo que se venía encima, el Sr. Maura coincidió ayer en acudir al almuerzo que en el domicilio de la Condesa de Casa Valencia se daba a los Sres. Dato, Sán-

chez Guerra y La Cierva. La conversación de sobre mesa debió ser interesantes. Por la tarde recibía el jefe del Gobierno el ultimatum que le transmitían los jefes liberales y demócratas.

Seguramente que, hablando por la tarde con el Marqués de Alhucemas y el político de tierra y aire, señor Conde de Romanones, el jefe del Gobierno, aludiera a asuntos de orden interior, sino a otros de índole más delicada, que han venido aconsejando el mantenimiento de las medidas contra las que todos los elementos de la nación elevan su rotunda protesta.

Y aquí una pregunta nuestra: ¿No sabía el Sr. Maura esta situación antes de disolver estas Cortes contra la opinión de todos los hombres públicos?

LA LABOR DE UN PROFESOR

La enseñanza de la Cirugía en Salamanca

Un curso de prácticas en la cátedra de Patología quirúrgica (segundo curso), por el Dr. Díez Rodríguez.

Pongamos un paréntesis en nuestra pluma y dejémosla correr hoy, sobre las albas curatillas, alejada del trajín electoral de estos días, para elevarse un poco sobre las eternas miserias de la farándula política, irrumpiendo hacia otras regiones donde el espíritu se eleva en actos de humanidad y en esfuerzos científicos, que vienen a ser la ejecutoria brillante de la callada y provehosa labor de uno de los que, día tras día, ahondando con su habilidísimo en el cuerpo humano, remedia defectos, sana organismos y ofrece a sus discípulos la enseñanza, cristalina y pura, de la alta cirugía moderna.

Así se verá en estas líneas que traza un profano—porque para poner de manifiesto una obra que otros han de juzgar no se precisa de especializaciones ni de tecnicismos, sino sencillamente contar lo que se ha hecho—cómo se verá cómo en estos callados rincones de provincias se trabaja y se rinde tributo a la ciencia, no sólo sin menos cabo de sus principios, sino brillantísimos, dándonos más relieve, remozándonos con el zumo bienhechor del genio operador. Porque también en la cirugía, como en todas las ciencias y en todas las artes, el cirujano genial pone sobre su obra cotidiana el fructo de sus experiencias y de sus meditaciones, para renovar lo viejo y llevar al campo extenso y variado de la especialidad, nuevas prácticas y sistemas que suplan con ventajas de rapidez y de resultados favorables a aquellos que fueron inconvertibles resortes de la cirugía hasta hace cuatro años.

¿Quién no admira los relatos de operaciones realizadas durante la guerra y de los recursos nuevos y formas novísimas y procedimientos hasta entonces desconocidos, que han utilizado los más grandes cirujanos mundiales?

Aquí, en Salamanca, en las salas olvidadas de un hospital, ante unos alumnos que arden en deseos de aprender, un cirujano realiza también su labor y deja, al finalizar el curso, la huella imborrable de unas lecciones provechosas, de una legión de enfermos curados y de unos éxitos que le enaltecen y le honran, labor de conjunto que sirve para pregonar, no sólo el valor científico personal del profesor, sino la garantía de suficiencia que la Escuela de Medicina ofrece, la seguridad plena de que aquí se estudia y se enseña como pudieran enseñar en las más afamadas escuelas y sanatorios.

Y ya comprenderá el lector, por estas ligeras líneas de introito a la presente información que se trata de lanzar a la publicidad, aun hiriéndole en su modestia, la labor realizada durante el curso que ayer terminó, por el profesor y reputado cirujano Dr. D. Francisco Díez, en sus prácticas de Técnica quirúrgica en la clase de Patología quirúrgica, segundo curso, labor que conocemos más por los alumnos que por el propio profesor, que no concede importancia alguna a lo que él cree sólo cumplimiento del deber...

Si a cada uno de los catédricos españoles se les exigiese, al finalizar el curso de sus lecciones, cuentas de la labor realizada, o pruebas fehacientes de competencia y de capacidad para el desempeño de sus funciones docentes, el ya ilustre cirujano Dr. Díez, sería de los que más cumplidamente llenarían estos requisitos. El resumen de operaciones realizadas ante sus alumnos, en las prácticas quirúrgicas del Hospital, el que hemos de publicar más abajo, abona nuestro aserto. Es una lista de operaciones que tras de robustecer la personalidad científica del profesor, acreditándole de maestro de la cirugía, ha tenido, en su inmensa mayoría el éxito satisfactorio por el paciente deseado, y ha servido para ofrecer a sus alumnos, los cirujanos del porvenir, las enseñanzas utilísimas que van formando su caudal de conocimientos.

No tiene enmienda ni hay más que un camino a seguir: el ir al levantamiento del estado de guerra en Cataluña y al restablecimiento de las garantías constitucionales, y hacer esto es cosa que pone en grave, gravísimo aprieto a la situación.

Y si no hace esto, ya sabe el señor Maura, ó debe saberlo, que las izquierdas consideran facticio a este Gobierno, y a las Cortes que vengan, y habrá obstrucción desde la primera sesión para este Gobierno ó el que le sustituya.

Así es que la situación es muy delicada, y ya estarán meditando sobre el caso los Sres. Dato y Maura. La «boda» ó vida marital que hemos visto, no ha podido ser más desgraciada.

F. Felid.

LA LABOR DE UN PROFESOR

La enseñanza de la Cirugía en Salamanca

Un curso de prácticas en la cátedra de Patología quirúrgica (segundo curso), por el Dr. Díez Rodríguez.

zó el 11 de Enero y que terminó ayer. Por ellos se ve, sin embargo, que la Escuela salmantina, dentro de los elementos con que cuenta y del número de enfermos de su Hospital, puede competir con cualquiera otra, ó por lo menos ponerse a igual altura que la mejor.

El Dr. Díez, por su prodigiosa habilidad de operador genial, por sus profundos conocimientos, su modestia y su infatigable laboriosidad, es de sobre conocido de todos y no precisa de elogios. Su obra misma es el mejor que de él se puede hacer.

Y, sobre todo y ante todo, no somos nosotros, meros periodistas informadores, los llamados a discurrir sobre una labor cultural y científica de la que somos profanos.

El Dr. Díez dijo ayer por terminado el curso de prácticas quirúrgicas. Y puso fin al año docente, practicando una operación que fué el asombro de cuantos la presenciaron. El Dr. Díez, con destreza insuperable, practicó la artroscopía y difícil operación de la Cranietomía, en un enfermo que padecía de epilepsia, haciéndole la extirpación de una cicatriz del cerebro que era la causa de la enfermedad.

Y durante el curso, que como antes decimos comenzó el 11 de Enero y terminó ayer, 16 de Mayo, el Dr. Díez ha practicado las operaciones siguientes:

Autoplastias por queratoma de quemadura, 5 operaciones; carcinomas de mama, 5; carcinoma de intestino, 1; carcinoma de recto, 2; cura radical del hidrocèle, 5; epiteloma de labio, 7; papilomas de cara, 2; empiemas pleurales y abscesos del pulmón producidos por la gripe, 9; osteomielitis de tibia, 9; osteomielitis de húmero, 1; osteomielitis de radio, 1; osteomielitis de femur, 1; resección del maxilar superior, 4; resección de la cabeza del húmero por luxación antigua, 1; hernias inguinales y crurales, 24; fístulas, 1; lupus de la cara, 1; extirpación de la parótida por tumor, 1; extirpación total de estómago por cáncer, 1; cura radical de las hemorroides, 1; epiteloma de la nariz, 1; cálculos de la vejiga, 2; amputaciones de muela, 5; reducción de fracturas, 1; linfoadenomas del cuello, 5; sinusitis de la muñeca, 4; neumocelos reo maticos, 1; apendicitis, 1; peritonitis, 3; resección de rodilla por artritis tuberculosa, 4; lipoma de la región glútea, 1; carcinoma de cuello, 1; bocios, 1; cuerpos extraños, 2; castración por tumor ó lesiones tuberculosas, 2; labio leporino, 1; nefrotomías, 1; kiste de ovario, 1; amputaciones de dedos, 3; obstrucción intestinal, 1; orquioposias, 1; kistes en diferentes regiones, 5; extirpación de riñón por tumor, 1; craniectomía por epilepsia, 1; emasculación total, 1; gastro-enterostomias, 2; y cirugía cardíaca (pericardiotomía), 1.

Suman las operaciones realizadas, 135. Muchas de estas operaciones han sido presenciadas por profesores y médicos, y todas ellas practicadas ante los alumnos. Y no hay para qué decir que el éxito más resonante premió esta labor, hecha con la mayor brillantez y con la exquisita maestría.

El periodista se complace mucho en hacer pública esta labor de uno de los profesores de la Escuela de Medicina, no sólo para rendir con ello el homenaje de publicidad que requiere y merece, sino para honor de la Escuela salmantina que cuenta en su seno con tan peritísimo y competente maestro.

Por lo demás, al Dr. Díez, nuestro fraternal amigo, que se verá sorprendido seguramente con la publicación de estas líneas, que ignora, nada podemos ofrecerle, a no ser nuestra sincera satisfacción por lanzar a la publicidad obra tan meritoria y tan digna de estimación.

Un Repórter.

El acto de ayer en Ledesma.

Proclamación del Sr. Olivera.

De tal puede calificarse el acto político celebrado ayer tarde en la vecina villa de Ledesma...

En realidad, la candidatura del señor Olivera, para las próximas elecciones...

El Sr. Olivera, que quiere proceder en todos sus actos públicos, liberal y democráticamente...

Allí se vieron representaciones de la industria y del comercio, médicos, farmacéuticos, abogados, procuradores...

Además, añadió, si yo creyera que en la actualidad había algún candidato...

El Sr. Olivera dijo después que si la voluntad de los electores de Ledesma...

Confirmando estas manifestaciones, hablaron luego y en particular, varios de los concurrentes...

La reunión terminó con la lectura de unas cuartillas, muy bien escritas...

El acto, pues, fué de una gran transcendencia política, y significa que el Sr. Olivera no ha de hallar en las próximas elecciones grandes obstáculos...

El acto, pues, fué de una gran transcendencia política, y significa que el Sr. Olivera no ha de hallar en las próximas elecciones grandes obstáculos...

dinero de un bolsillo que acostumbra a colgar ante la puerta de la trastienda...

Manifestó también que no sospecha de nadie, pero con objeto de sorprender al ladrónzuelo ideó continuar dejando el bolsillo en el mismo sitio...

Hoy dijo que había sorprendido sacando dinero al oficial del obrador, Sebastián Andrés Sánchez...

Ambos han sido puestos a disposición del Juzgado de primera instancia.

El «Boletín» extraordinario de la provincia inserta la adaptación de la legislación electoral vigente para la convocatoria de Cortes...

Día 18 de Mayo.—Como domingo siguiente a la convocatoria y para cumplir lo preceptuado en el art. 37 de la ley referida...

Día 22 de Mayo.—Quien aspire a ser proclamado candidato en virtud de propuesta de electores...

Día 29 Mayo.—Se procederá a la proclamación de candidatos por la junta provincial del censo...

Día 1.º de Junio.—A las siete de la mañana y en el local señalado se constituirán las mesas electorales...

Día 5 de Junio.—Como jueves siguiente a la votación, ante la Junta provincial del censo electoral...

Día 8 de Junio.—Se efectuará en todos los pueblos la elección de compromisarios...

Día 13 de Junio.—Se presentarán en esta capital los compromisarios elegidos...

Día 14 de Junio.—A las diez y en el local que oportunamente designará este Gobierno de provincia...

Día 15 de Junio.—A las diez y en el mismo local, se reunirá la antedicha junta, procediendo a la elección de tres Senadores...

Recuerdo a los señores Alcaldes de esta provincia, que desde esta fecha y con arreglo al apartado segundo y tercero del art. 68 de la ley de 8 de Agosto de 1907...

Terminada esta elección, lo queda también el período electoral.

Se necesitan en la sastrería Lobato, Plaza Mayor, 34, principal.

define el apartado tercero ya citado, a fin de no incurrir en la sanción penal que determina el art. 67 de la misma ley...

Salamanca 13 de Mayo de 1919. El Gobernador Civil, El Marqués de Hazaas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

La vida en la provincia.

Los comerciantes é industriales de esta ciudad celebraron el martes próximo pasado una reunión general...

En Aldeaseca de la Frontera, con la animación de todos los años, han tenido lugar las fiestas populares en honor del patrón de los agricultores...

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso infante la señora de nuestro amigo D. Alfonso Sánchez Maestre.

También ha visto aumentado su hogar con el natalicio de otro robusto niño, nuestro querido amigo D. Alfredo Matallana...

De la corte el distinguido amigo y diputado provincial D. José Avila de Partearroyo.

De Salamanca ha llegado la respetable dama D.ª Heliodora Velasco, viuda de D. Joaquín Sánchez de la Peña.

De Segovia, y con objeto de pasar unos días con la familia de D. Francisco Ruipérez, el teniente D. José González, nuestro buen amigo.

Se encuentran en esta ciudad cumpliendo los deberes de su profesión, la comisión del Catastro urbano...

Ha salido para Valladolid, la distinguida esposa del médico forense de aquella capital D. Gerardo de Dios...

Hemos tenido el gusto de ver en esta ciudad a los señores D. Francisco Gutiérrez, D. Genaro González, D. Celestino García, D. Pablo Nieto, D. Elias Vicente y señora...

También hemos saludado a don Emilio García y a su esposa D.ª Matilde Nodal.

Como final de estas notas que transcribimos rápidamente de nuestro carnet, diremos que empieza a notarse actividad y movimiento en los preparativos de la elección próxima de diputados a Cortes.

El diligente exdiputado peñarandino, D. Fernando García y Sánchez, que ostenta la representación en la pasada contienda, ha estado el jueves en esta ciudad...

COMISION PROVINCIAL

Ayer volvió a reunirse la Comisión permanente, bajo la presidencia del señor González Cobos...

Con motivo del período electoral contra la actuación de la Comisión se despatchar diversos asuntos de trámite y acordar el ingreso de algunos indigentes en los establecimientos benéficos provinciales.

Peñaranda. Cantalapedra.

El pasado domingo se celebró en Cantalapedra una fiesta simpática en extremo: la cantina escolar, establecida en la escuela...

El programa consistió en escogidos números de música, magistralmente interpretados por las Sras. Rosario Santos y Teodora Cuadrado...

Leyó admirablemente una bella poesía, titulada «Caridad», del distinguido alumno de esta Universidad, D. Agustín de Asís...

El Sr. Alcalde, con frases de cortesía y sinceridad, ensalzó la obra que en la cantina se realizaba...

En la cantina se da de comer y mendegar a 32 niñas, muchas de las cuales no toman otro alimento durante el día.

Distinguidas señoritas sirven con frecuencia la comida, practicando con ello la más hermosa forma de la caridad...

Nuestra enhorabuena al pueblo de Cantalapedra, que con recursos propios, sin subvenciones oficiales, sabe estrechar con obras tan hermosas...

Ciudad-Rodrigo.

Una boda.—La fiesta de San Isidro. Una capea.—Un décimo del tercer premio del último sorteo de la lotería.

En la suntuosa capilla de Cerralbo se ha verificado el enlace de la bella Srta. Eloísa Cascón Briega...

Yestía la novia elegantísimo traje blanco de ceremonia, llamando poderosamente la atención la gracia y hermosura de la desposada.

Benidijo la unión el virtuoso párroco D. Serafín Tello, y fueron padrinos don Avelino Cascón...

Con tan fausto acontecimiento fueron acompañados por numerosos amigos de ambas familias...

valiosos regalos de sus amistades, entre los que figuran:

El novio a la novia, magnífica pulsera de brillantes y zafiro; de la novia al novio sortiro de brillantes; D. José Cascón, una vajilla; D. Justo Salvador, dos cubiertos de plata...

Sras. de Torres, centro; Manuel Rivero, juego de chocolate; D. Tomás Hernández, bastón; D. Antonio Navarro, idem...

El Sr. Alcalde, con frases de cortesía y sinceridad, ensalzó la obra que en la cantina se realizaba...

En la cantina se da de comer y mendegar a 32 niñas, muchas de las cuales no toman otro alimento durante el día.

Distinguidas señoritas sirven con frecuencia la comida, practicando con ello la más hermosa forma de la caridad...

Nuestra enhorabuena al pueblo de Cantalapedra, que con recursos propios, sin subvenciones oficiales, sabe estrechar con obras tan hermosas...

Seguidamente se organizó la procesión, dándose la bendición a los campos. Por la tarde se organizó una corrida de vacas en las anchuras del paseo del convento de Santo Domingo...

Por la noche, las familias de los cofrades celebraron un gran baile que se vió muy concurrido.

Ha sido nombrado por unanimidad primer teniente de alcalde el concejal D. Anacleto Sánchez Villares.

Ha marchado para Río de la Plata (Buenos Aires), el novillero, nuestro buen amigo Antonio Huertas (Cubaniño).

Han marchado para Avila, de donde habían venido con el fin de asistir a la boda de su hermana, D. Pedro Alcover y su distinguida señora.

Debido a la gran reputación que viene precedida la compañía de teatro que debutará el sábado 17 del actual, y que dirige el notable actor don Francisco Rodrigo...

Ha regresado nuestro ilustre Sr. Obispo; después de haber girado la visita pastoral a los pueblos de la Ribera.

Con motivo de la grave enfermedad que padece la esposa de D. Trinidad Vera, ha estado en esta el especialista de Salamanca, D. Casimiro Población.

operarios que tiene en su casa les ha obsequiado con una escogida y abundante merienda en el campo.

El 18 del actual tendrá lugar la bendición de la casa católica, para obreros, fundada en esta capital.

COMISION MIXTA

Juicio de exenciones

Cereceda de la Sierra.—Exceptuado, Máximo Sánchez; exceptuado temporal, Alberto Sánchez...

Escorial de la Sierra.—Exceptuado, Antonio González; exceptuados temporales: Dionisio Honorato, Juan Hernández...

Herguñuela de la Sierra.—Exceptuados temporales: Joaquín Martín y Bienvenido Díaz; exceptuado temporal, Bienvenido García...

Herguñuela de la Sierra.—Exceptuado temporal, Antonio Sánchez; exceptuados: Claudio Herrero y Castro García...

Herguñuela de la Sierra.—Exceptuado temporal, Antonio Sánchez; exceptuados: Claudio Herrero y Castro García...

AL COMERCIO

La Agencia Jurídico-Mercantil de G. de Ceballos-Aparicio y Barrueco, ha trasladado sus oficinas que tenía establecidas en la calle del Dr. Riesco...

Vacas holandesas. Se venden dos recién paridas y otra muy próxima a parir, y un precioso toro...

Se arrienda el piso cuarto de la casa número 14 de la calle de San Pablo...

Venta de dehesa. Tendrá lugar en pública subasta, de la dehesa de Aldeguitierrez y Cañedo...

Se vende el antiguo parador de la Galleja, situado en el Pozo Amalito, número 16...

Se venden gallinas y huevos de raza, así como palomas y cerdos York, en la finca de D. Diego Martín Veloz...

Arriado y vendido en esta provincia una dehesa cercada, con abundantes pastos en la actualidad...

Se vende una vaca de pura raza holandesa, recién parida, dando mucha leche...

Se vende por imposibilidad de poderla atender, su casa, la casa-onda de Fidel Ortega...

Venta de fincas urbanas. Se venden en el casco de la población. Para informes, Doctor Riesco, 78; de doce a una...

SUCESOS

Jóvenes detenidos. El conocido industrial de esta plaza, D. Pablo Rodríguez, compareció ayer en la inspección de vigilancia...

ORDEN DEL ESPECTACULO

1.º Sinfonía por el sexteto. 2.º La preciosa joya cinematográfica en cuatro partes, titulada LAS DOS MUSAS. Programa colosal. Función única: de siete de la tarde a doce de la noche.

TEATRO MODERNO

Estupendo programa de películas. SERIES EXTRAORDINARIAS. OCHO PARTES. 3.000 METROS. OCHO PARTES.

TEATRO MODERNO

Estupendo programa de películas. SERIES EXTRAORDINARIAS. OCHO PARTES. 3.000 METROS. OCHO PARTES.

CRONICAS FEMENINAS Las modas para los niños

Voy a dedicar mi crónica de hoy a hablar de las últimas modas para los niños, segura de que muchas de mis lectoras me estimarán que las lindas...

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la semana. Día 18, domingo.—Catedral.—Las misas ordinarias y solemne conventual a las diez y media...

ta y demás fieles que lo deseen. Asistirá la banda Provincial. Santo Domingo (PP, Dominicos).—Misa de comunión a las ocho y media...

Fiestas en Tamames

(De nuestro corresponsal) Para conmemorar el aniversario de su undación la Sociedad de Socorros mutuos de obreros de esta localidad...

NOTICIAS

Mañana, domingo, y en la Catedral de Avila, el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, Dr. Alcolea, conferirá órdenes sagradas de subdiáconos, diáconos y presbíteros de aquel Seminario...

Doctor SANDOVAL

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. CONSULTA DE ONCE A DOS Doctor Riesco, 25. Los Sres. Rodríguez Hermanos, nos envían una atenta carta...

resultando ilenos sus ocupantes, por verdadera casualidad. Los Sres. Rodríguez han puesto el hecho en conocimiento de la autoridad, elevando la correspondiente protesta...

El 606 y el 914

Los alumnos del sexto curso de la Facultad de Medicina, obosecurarán esta noche con un banquete al Claustro de la Escuela, como despedida de curso y de cátedra.

MATIAS LUDENA

NOVELTY Cafe Restaurant. Todos los días grandes conciertos musicales por el quinteto HISPANIA. Tarde: de seis y media a ocho y media. Noche: de diez y media a doce y media.

SERAFIN PIERNA

Enfermedades de la matriz. Medicina general. Rúa, 36. - Consulta de once a una.

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado. Misa nueva.—La cantará en los Padres Dominicos, por primera vez, el día 18 del Rvdo. P. Fr. Maximiliano Canal.

Alonso y Salcedo

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del. HERNIADOS

No esperéis por ortopédicos un momento más, que puede ir en perjuicio vuestro. Aquí, en Salamanca recibe visita todos los días el afamado ortopédico Sr. Franco...

APIRETOL

(Antipalúdico y tónico) Cura radicalmente las calenturas palúdicas, porque mata el microbio que las produce, regenera la sangre y vigoriza el organismo.

Hace falta

segundo molinero, para la fábrica de harinas de Barbadiño. Dirigirse a D. Pedro Romo, en citada fábrica.

Arriendo de pastos.

Se arriendan, para ganado vacuno, de primavera y verano, los de la dehesa de Terrados Bajo. Para informes, el montaraz de dicha finca.

Se vende

una casa en el Arrabal, frente a la iglesia, se moderna construcción, con verja, jardín, cuartos y otras dependencias para establecer cualquier industria...



¡Recuerde usted!

Estómago e intestinos DIGESTÓNICO. Se vende por no poderla atender su dueño a una fábrica de gascosas, montada con todos los adelantos más modernos.

Se vende

la casa número 40, de la calle de Eloy Bullón (Bermejeros). Del precio y condiciones informará don Juan Estrella, afueras de las Carmelitas.

Esquiladero

Se arrienda para 400 cerdos, en la socampana de la Puerta de Zamora, en Salamanca. Razón y condiciones, Alfredo Manzano, Bermejeros, 48, Salamanca.

Encuadernadores

Se necesitan para la imprenta de este periódico. Informarán en la Administración, Rúa, 25.

Angel Francia Alonso

Beneficencia, pone en conocimiento del público que ha trasladado su domicilio a la calle de Zamora, núm. 16, 3.º, frente a su establecimiento de barbería.

FRANCISCO PEIX

Almacén de maderas, carbones, maderas, cok y antracitas, idem vegetales de encina, brezo y cisco. Materiales de construcción. Cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de grés de todas las dimensiones...

¡Recuerde usted! Estómago e intestinos DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.

CARBON ANTRACITA, SUPERIOR. Explotación y venta directa por vagones. Precios sin competencia. Ocampo y compañía -Guardo (Palencia).

La Nueva Ideal Española. Seguro de transporte de viajeros por ferrocarril. Domicilio Social: Mayor, 41, Madrid.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. 50 años de ÉXITO.

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

El Consejo de ministros levanta parcialmente las garantías.

La indemnización a los comerciantes de Madrid.—La autonomía universitaria.—Indulto a los telegrafistas separados.—La candidatura radical en Barcelona.—Discurso de Lerroux.—De provincias. Del extranjero.

Consejo de ministros

Régimen de abastos.—Crédito para los comerciantes de Madrid.—Las garantías constitucionales levantadas.

Ampliación del Consejo.—Maura partidario del levantamiento de las garantías.

La nota amplificativa de Consejo dice, que la larga duración de aquel obedeció al debate que se mantuvo entre los ministros y Maura acerca de la petición formulada por los representantes de las izquierdas...

Provincias.

SAN SEBASTIAN Fuga de un cabo de la prisión.— Muerto de tres tiros. El cabo Jerónimo Roter, que estaba preso como desertor del regimiento de Ceuta, se fugó de la prisión ayer, sin poder ser capturado.

Noticias del día. Madrid.

Conferencia de La Cierva y Goll...

SAN FERNANDO

Vuelta al trabajo.-Escasez de pan y agua.

Después de una larga deliberación han resuelto reanudar el trabajo los obreros pertenecientes a todos los gremios.

VITORIA

Llegada de un avión inglés.

A las nueve de la mañana llegó procedente de Madrid un avión británico, reanudando el viaje a las diez y cuarto.

MITIN PARA LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS IZQUIERDISTAS. Discurso de Lerroux. Elección de compromisarios

En la casa del pueblo se celebró un mitin para la proclamación de los candidatos de las izquierdas.

Presidió el acto D. Alejandro Lerroux acompañado de Puig Asper. Lerroux en el discurso que pronunció, recomendó la candidatura que forman el, Giner de los Rios, Unamuno, Alomar y Puig Asper.

Pidió el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

Giner de los Rios combatió al gobierno de Maura, y dijo que el triunfo de las izquierdas significa el triunfo de la democracia española.

Volvió a hacer uso de la palabra Lerroux, negando que evolucionase hacia la monarquía.

Expresó su opinión de que gobernar es la carga más pesada que puede llevar un hombre político, pero él tiene deseos de gobernar porque solo de esa manera puede mejorar la situación del país.

Mostróse partidario de la autonomía, diciendo que apoyará las peticiones que se hagan.

Estudió el movimiento sindicalista, censurándose los atentados personales, que son fruto de las injusticias de las víctimas.

Dijo que cuando llegue la hora de gobernar después de Maura, ocupará el poder un Gobierno de fuerza. Luego combatió duramente a la Liga Regionalista, y expuso sus esperanzas en el triunfo completo de la candidatura de las izquierdas.

El acto terminó con el mayor orden y entusiasmo.

En la Sociedad Económica de Amigos del País se ha verificado esta tarde la elección de compromisario para la elección de senadores, triunfando el candidato de la Liga.

Se ha dicho que si el exministro de Fomento señor Cambó, es derrotado por Barcelona, ocuparía una senaduría.

El prelado de la diócesis ha publicado una pastoral, recomendando la candidatura más afín a los intereses católicos.

ZARAGOZA

Las fiestas de la primavera.-Grandioso recibimiento a Bretón.-Exposiciones de Artes y Maquinaria. Cabalgata artística.-La campaña electoral en la provincia.-Congreso panadero.

Comienza la llegada de forasteros para presenciar las fiestas de la primavera, que sustituyen a las pasadas del Pilar que fueron suprimidas a consecuencia de la gripe.

Se nota una animación extraordinaria. Hoy llegará a esta capital el insigne maestro Bretón, al que tributarán un grandioso recibimiento todos los elementos artísticos de Zaragoza.

Se están ultimando las instalaciones de las exposiciones de Bellas Artes, maquinaria y productos agrícolas.

Han llegado los toros de Muruve y Guadales, que se lidiarán mañana y el lunes.

La presentación es excelente, siendo elogiada por los aficionados.

Hoy saldrá la cabalgata artística de los Gigantes y Cabezudos, dando principio a las fiestas.

Arreacia extraordinariamente la campaña electoral, de los elementos de la derecha.

Se ha reunido el Comité maurista aceptando la candidatura ministerial.

Ha llegado el Director general de Administración local, Sr. Alvarez Arranz, candidato por el distrito de Calatayud.

El conde de la Mortera, ha escrito una carta a los mauristas de Calatayud para que apoyen la candidatura de Alvarez Arranz.

La candidatura de las derechas ha quedado ultimada.

Por el distrito de Zaragoza-Borja, Santiago Baselga y Torres Castellano.

Distrito de La Almunia, Jenaro Pozo Ibañez; Caspe, Angel Ossorio; Tarazona, Julio Puriol; Calatayud, José Alvarez Arranz, y Daroca, Eduardo Lozano.

Para el próximo domingo está

anunciada la llegada de Alejandro Lerroux, que viene a trabajar su elección.

Ha comenzado el Congreso de panaderos.

Asisten representantes de Santander, Guadalajara, Valladolid, Burgos, Madrid, Alcalá, Tarrasa, Huelva, Zamora, Salamanca y otras capitales.

Se nombró presidente al de Madrid.

El primer debate que se ha suscitado ha sido sobre el funcionamiento de la Federación Nacional de los Gremios, censurándola todos los oradores energicamente.

JEREZ

El director de Agricultura.

En automóvil llegó el director general de Agricultura, Sr. Monedero. Visitó la Granja agrícola, siendo obsequiado con un banquete en el palacio de los condes de Puerto Herneo.

Extranjero.

PARIS

Declaraciones de Dato sobre la política internacional de España.

Le Temps publica las declaraciones que a su corresponsal de Madrid ha hecho el jefe del partido conservador de España, D. Eduardo Dato, acerca de la política internacional de España.

Ha dicho este hombre público que no es indispensable la presencia en el gobierno de ningún político determinado para continuar esa política, por cuanto cualquier elemento político español solvente, sabe de sobra el camino que debemos seguir y las relaciones que conviene tener con Francia e Inglaterra.

Estas, deben ser las mismas que mantenía España con las naciones antes de 1914, por cuanto, ahora como entonces, estaban basadas en intereses vitales permanentes.

Las aspiraciones de España respecto a Tánger, forman parte integrante e imprescindible del proyecto nacional que iniciamos en 1914.

Estamos seguros de la cordial amistad que tenemos con Francia y la Gran Bretaña y esas aspiraciones no tropezarán con dificultades insuperables y los temores que en 1914, hacían necesarias ciertas precauciones, han desaparecido.

Viaje de inspección del mariscal Foch. La misión de Abisinia.-El abastecimiento de Austria.

El mariscal Foch llegó a Coblenza y después se trasladó a Colonia, recibiéndole el general Roberstón. Revistó las fuerzas británicas del Rhin, prosiguiendo su viaje de inspección.

Irán a Aux-la-Chapelle, donde se le unirán las tropas francesas.

El Gobierno americano ha decidido que cese la exportación a Europa de materias alimenticias desde el día 30 de Junio.

La misión de Abisinia fué recibida en el Eifeso.

La misión felicita a Poincaré y al Gobierno por la victoria de Francia.

A consecuencia de haber marchado Lloyd George a visitar las regiones liberadas, no se reunió el Consejo de los cuatro.

Se ha celebrado en Saint-Germain la primera reunión de los consejeros técnicos para estudiar las cuestiones financieras, referentes al abastecimiento de Austria.

Mañana y en los días consecutivos proseguirán las deliberaciones preparatorias, en unión de los representantes de Inglaterra e Italia que con Francia harán el aprovisionamiento de Austria.

La nota alemana.-Los alemanes piden nuevo plazo.-Kerenski en París.-Reunión de la comisión del Báltico.

Por no estar terminada la redacción de la nota alemana, referente a Alsacia y Lorena, ésta no se entregará a los aliados hasta mañana.

Créese que los delegados alemanes pedirán la prolongación del plazo para aceptar el tratado de paz. Si lo demandan, les será negado.

El célebre político ruso Kerenski, llegó ayer a París.

Le recibieron Brillón, el coronel Hosse, Vallece y el embajador de los Estados Unidos.

Por la noche ha continuado la iluminación, y el entusiasmo popular, hasta muy avanzada la madrugada.

En provincias según las noticias recibidas, reina el mismo entusiasmo.

La comisión del Báltico se reunió ayer primera vez, para estudiar un conjunto de problemas políticos, de los diferentes países del Báltico, y las relaciones futuras con Rusia.

La competencia de la comisión se extiende a Islandia, Estonia y Lituania.

VIENA

Jefe espartakista detenido.

Ha sido detenido el célebre espartakista Oselrod, siendo enviado a Munich.

HAMBURGO

Contra el tratado de paz.

Se han celebrado importantes manifestaciones contra el tratado de paz.

Los manifestantes se dirigieron al hotel donde se hospeda la misión norteamericana, pronunciando violentos discursos de protesta,

PORT SAID

La huelga general

El paro general prosigue desarrollándose pacíficamente.

LONDRES

Discurso del mariscal Douglas.-Doctores honorarios.-La industria minera.

Con motivo del nombramiento del mariscal Douglas Haig de Rector de la Universidad de Saint-Andrés, pronunció un notable discurso, diciendo que la lección más importante que se sacará del conflicto que acaba de terminar, es que Inglaterra debe evitar la repetición de la catástrofe.

Las pasiones que suscitaron la guerra están aplazadas, pero no desarraigadas del corazón del hombre.

El conflicto del porvenir está en el deseo de China, de expansionarse, lo cual dará motivo al nacimiento del peligro amarillo, y también las consecuencias de la evolución política social que se dibuja en la India.

Al mismo tiempo que se se ha concedido el tributo de rector de la Universidad, al mariscal Douglas, se adjudican los títulos de doctores honorarios a Lord Esher, al Rey de Bélgica, al general Pershin y a Clemenceau.

La cuestión relativa a la reanudación de la industria minera, ha entrado en vías de solución.

Créese que se concederá a la semana inglesa y la jornada de ocho horas, provisionalmente.

El sindicato patronal ha decidido conceder interinamente un salario inferior al reclamado por el sindicato obrero, pero con una prima de veinte céntimos por hora a título de indemnización, en atención a la carestía de la vida.

Créese que esto será aceptado, reanudándose el trabajo en plazo breve.

El general Kpchemohak ha telegrafiado al Ministro de la guerra expresándole su agradecimiento por la colaboración prestada por la Gran Bretaña a Rusia, con sus esfuerzos para conseguir la libertad nacional.

ROMA

Declaraciones del emperador Carlos.

Ha declarado el exemperador Carlos que las condiciones de la paz no son muy duras, creyendo que lo fueran más, pues Alemania fué quien provocó la guerra.

Espera el exemperador que la Entente tenga diferencias con la Alemania republicana, sino modifica Alemania sus pretensiones.

Opina que Fiume no debe ser de Yugo-Eslavia, sino que debe ser de

Hungría o de Italia, porque la mayoría de los habitantes son italianos.

También debe darse a Italia todas las costas de Dalmacia.

BASILEA

Los delegados de los Sindicatos han acordado dirigir un llamamiento a las organizaciones obreras de todo el mundo para protestar contra las condiciones de paz.

ATENAS

La noticia de que la conferencia de la paz permitiría a Grecia ocupar militarmente la plaza de Smirna, ha sido acogida con gran entusiasmo.

La capital ha sido empavesada con banderas aliadas; grupos de militares y paisanos recorren las calles cantando himnos patrióticos.

El alcalde pronunció un discurso, haciendo resaltar la significación del acontecimiento.

Ante todas las legaciones han desfilaro imponentes manifestaciones patrióticas, aclamando a Wilson.

RIVERA

ULTIMA HORA

Comisión bejarana en Gobernación. Nuevas sorpresas.-La corrida de ayer.

Una comisión de Béjar, del partido maurista, ha visitado al ministro de la Gobernación, tratando de la lucha electoral por dicho distrito.

Como consecuencia de esta entrevista, considerase como muy probable, sea candidato el fabricante bejarano, don Francisco Gomez Rodulfo López.

Este, cuenta con el apoyo de los exdiputados a Cortes Rodriguez Arias y Olleros, del diputado provincial señor Giménez, y con el de todos los fabricantes.

Coméntase extraordinariamente en esta la enconada lucha electoral que se inicia en la mayor parte de los distritos salmantinos, habiendo quien afirma que habrá nuevas sorpresas hasta el día de la proclamación de candidatos.

La esplendidez del día ha contribuido a que haya habido una gran animación en la corrida de toros de esta tarde.

El ganado de Romero superior. Gaona, pésmo y desastroso.

Nacional valiente y Belmonte superiosísimo y colosal en su segundo, por el que le fué concedida la oreja.

Mañana regresan gran número de salmantinos.

MARIANO

Imprenta y librería de Núñez Salamanca. Novedades en toda clase de trabajos de tipografía. Grandes surtidos en tarjetas postales, carnets, menús, etc.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANAÑA. Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales. PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS.

La Unión y El Fénix español. Compañía de seguros reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. 55 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal. PLAZA DE LA LIBERTAD.

LA PREVISION ESPAÑOLA. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA. FUNDADA EN EL AÑO 1883. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9. Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 11, pral. (Gran Vía). Esta Compañía cuenta TREINTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA y está representada en esta provincia por la Sra. Viuda e Hijo de García Barrado. Inspector en la provincia: D. MODESTO LEDESMA. (Autorizada la publicación por la Comisaría general de Seguros en 6 de Marzo de 1909).

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES. Pinillos, Izquierdo y C. Cadiz. LINEA DE CUBA. El 27 de Mayo de 1919 (aproximadamente y salvo contingencias), saldrá del puerto de La Coruña para Santiago de Cuba y la Habana, el vapor español CADIZ. Precio del pasaje (incluidos impuestos).

EL ESTREÑIMIENTO de la causa de graves dolencias. Cambiad vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la COPROBALINA. No es un purgante. No es un laxante. No irrita. No causa ninguna clase de molestias.

Abarqueros, comerciantes y labradores. Gran economía. Gran duración y esmerada perfección en: cubiertas usadas para abarques de automóviles, aeroplanos y motocicletas. Cortes de abarques vulcanizadas, de automóviles, cortes de abarques de aeroplanos, motocicletas y abarques lonas. Salvador y López, Avenida de Alfonso XIII, 19, VALLADOLID.

LA PREVISION AGRICOLA, S. A. Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado, 100.000 pesetas. Seguros de ganado a prima fija, robo, muerte e inutilización. Director: JOSE DE MIGUEL MARCO. Augustio Figueroa, 27 y 39, teléfono M 31-23, Madrid. Conserjeros delegados: Andalucía y Norte de Africa, D. Joaquín Pérezguerra, Cardena González, 4, Sevilla; Castilla, D. Marcelo de Usera, Alcalá, 88, Madrid. Delegaciones regionales: Cataluña, D. Carlos López Mandulay, Bailén, 100, Barcelona; Ciudad Real y Albacete, D. Nicolás Aldega, Alcazar de San Juan. Extremadura, D. Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz. Representante en la provincia de Salamanca: FRANCISCO RAMON DE LACA. Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

Interesa saber que el BAZAR COLON. PLAZA DE LA LIBERTAD, NUM. 11. es la única casa que vende con economía capas, trajes, gabanes, pellizas, impermeables, calzado, paraguas, camisas, calzoncillos, pantalones de pana y azules para obreros, géneros de punto, relojes, alhajas, etc., etc. Y que por fin de temporada se hacen grandes rebajas en los artículos de invierno. Plaza de la Libertad, 11. BAZAR COLON.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C. Cadiz. LINEA DE CUBA. El 18 de Mayo de 1919 saldrá del puerto de la Coruña para Santiago de Cuba y la Habana, el vapor español Valbanera. Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para la Habana. Precio del pasaje (incluidos impuestos).